

长三角首创!“碳关税保险”来了

宁波3000余家外贸企业“出海”有了底气

本报讯(记者 徐文燕 史旻) 1月5日,宁波浙东环境能源交易所与人保财险宁波市分公司签约发布长三角首个“碳关税保险”,宁波九润机械有限公司、宁波乾豪金属制品有限公司、宁波隆德五金制造有限公司成为首批获益企业。

2023年10月,欧盟碳边境调节机制正式实施,该机制是欧盟针对碳密集型产品的一种环保关税,实施范围包括钢铁、铝、水泥、化肥、电力和氢六大行业相关产品,2023年10月1日至2025年12月31日为过渡期阶段,产品出口欧盟的企业需要向欧盟报告相关产品的碳排放数据,否则将面临处罚。

这一措施的出台给我市出口企业带来了一定的挑战。据了解,宁波约有3000余家钢铁行业、铝制品行业相关企业与欧盟有贸易往来,涉及的出口产品年总产值约60亿元。

宁波九润机械有限公司是一家钢铁制造下游行业,产品应用在畜牧机械、叉车等领域,出口欧盟年产值约2000万元。“作为一项新措施,企业在向欧盟提交碳排放数据报告时,有很多成本风险和不确定性。有‘碳关税保险’加持,可以保障出口企业碳排放数据报告质量,心中更有底气。”总经理徐开浪说。

根据“碳关税保险”相关条文,保险

公司的保障范围为碳排放数据收集与现场勘查、相关产品碳排放核算、报告成果等,年累计赔偿限额为100万元,每次事故赔偿限额为50万元。

作为宁波唯一的碳交易所,签约仪式上,宁波浙东环境能源交易所与上述三家企业分别签署“碳关税”服务合约,为企业提供“碳关税”核算、申报、培训等一站式服务,助力宁波企业应对“碳关税”挑战。“我们联合保险公司用‘碳关税’保险赋能,护航宁波外贸企业绿色出海。”该交易所副总经理江鑫称。

作为市场化的风险管理工具,保险在帮助企业减缓和适应气候变化、应对国际碳贸易壁垒风险等方面发挥着重

要作用。生态环境部、国家发展改革委等十七个部门2022年5月印发的《国家适应气候变化战略2035》中明确提出,鼓励发展重点领域气候风险保险等创新型产品,发挥金融市场提供适应气候变化资金的积极作用。

据宁波市地方金融监管局保险处副处长汤向宇介绍,此次推出的“碳关税”保险,是围绕“碳关税”新型贸易壁垒,以“保险+服务”的风控模式为企业保驾护航的一次全新探索,为宁波出口企业主动应对“碳关税”带来的成本风险、购买碳咨询服务带来的质量风险提供了有效手段,能够有力增强企业产品“出海”的底气和绿色转型的勇气。

我有平台,你有故事吗?

这场文明故事分享会看点满满

在点滴之间积蓄文明力量,在街头巷尾感受美好生活。为了充分发挥文明单位、先进模范、志愿者等在精神文明建设中的示范引领作用,持续擦亮“浙江有礼·象善有你”县域品牌,1月5日下午,由象山县文明办、象山县新时代文明实践中心、象山县新时代文明实践志愿服务总队主办,宁波晚报承办的“我有平台,你有故事吗”象山县新时代文明实践主题日活动暨2023文明故事分享会在国网象山县供电公司举行。



吴爱图(右)接受主持人采访。 记者 崔引 摄

1 一个个暖心故事 让文明融入城市底色

近年来,象山县涌现出了一个充满正能量和感染力的温暖故事,这些故事成为精神文明建设中的一颗颗璀璨明珠,让文明融入城市底色。本次活动采用故事讲述、舞蹈、小品、诗朗诵、演讲、合唱、音视频展示等,用文艺的形式将一个个文明故事搬上舞台,多方面展示“文明象山”建设成果,也通过艺术的力量,抒发文明情感,尽显文明之美。

一艘船,从日出到日落,无数次往返摆渡。丈夫为了救人失去生命,她仍一直忍痛坚守在船上……随着沙画表演的不断变换,“中国

好人”、浙江省道德模范、“象山好人”吴爱图的故事呈现在现场观众眼前。吴爱图的老家在岛上,家中有4个兄弟姐妹。母亲去世后,作为家中长姐,17岁的她选择跟父亲上船,开始了轮渡生涯。早上6点开航,晚上6点收班,一天累计来回30多趟,从17岁至今,吴爱图在这条航线上回来了36年。“我会做好这份事业的接力,不让乡亲们为出行犯愁。”吴爱图承诺。

“今天我一定要插队献血,不献血我的心咋能安啊?”献血也要插队,这背后有着怎么样的故事?

活动现场,以“中国好人”、全国“岗位学雷锋标兵”获得者陈晗为原型创作的小品《心愿》既有“笑果”,又有效果,引得在场观众掌声连连。

值得一提的是,今年杭州第19届亚运会沙排项目和帆船项目在象山成功举办。为做好亚运城市志愿服务工作,象山县的志愿者们开展文化传播、文明劝导、信息咨询、交通引导、无障碍服务等亚运城市志愿服务。活动现场,杭州第19届亚运会(宁波赛区)城市侧优秀志愿服务典型颁奖仪式举行,象山有18个典型获得这一市级荣誉。

2 用行动传递城市温度 以榜样力量引领道德风尚

活动现场,第四季度“象山好人”正式发布并举行了颁奖仪式,未来,这些“象山好人”还将继续用行动传递城市温度,以榜样力量引领道德风尚。

“我们探索打造身边好人文明实践工作品牌,依托新时代文明实践中心(所、站)和各级图书馆、文化馆、博物馆等公共文化设施,开展身边好人事迹展览、故事巡讲、座谈交流等活动,让身边好人讲好

凡人善举,让实践品牌放大向善效应,让群众在参与中感悟,在感悟中提升,推动形成人人学习好人、礼遇好人、争当好人的良好社会风尚。下一步,将修订完善相关制度规范,用心用情,做好身边好人的选树宣传、关心关爱工作,切实让‘身边好人’品牌更加闪亮,影响更加深远!”象山县委宣传部部务会议成员陈金裕表示。

记者 朱琳 袁先鸣



消防部门开展 自建出租房、群租公寓 火灾隐患“清零”行动

为给广大市民群众创造平安和谐的居住环境,连日来,宁波市消防救援支队主动出击,深入自建出租房、群租公寓开展隐患“清零”行动。

在鄞州区东柳街道华侨城社区、幸福苑社区,由消防大队、公安派出所、街道应急所等部门组成的联合检查组查看了各公寓楼、出租房的安全出口、疏散通道是否保持畅通,房内有无使用液化气罐,消防设施、器材、标志是否完整有效,消防控制室值班人员是否在岗在位,消防巡查、检查制度是否落实等情况。

大榭消防救援大队深入辖区东岙村重房7号,就前期检查出的隐患情况进行复查,发现该处依然存在安全出口堆放杂物、消防器材配备不足、电动车违规充电、房东及租户消防安全意识薄弱等隐患问题。对此,检查人员依法下发整改通知书,责令相关负责人立即着手整改,务必消除隐患。

“对于检查中发现的隐患问题,相关责任单位和人员一定要及时整改和强化消防安全意识,平时做好自查自纠,消除风险隐患。”消防部门表示,下一步将结合冬季火灾防控统一部署,推动各镇街对出租房开展持续性排查整治行动,确保辖区消防安全形势持续稳定。

记者 马涛 通讯员 鲍小静

喜迎新年 驼奶粉限时特惠 厂家直销买1罐送7罐 一天只要几毛钱

新多维益生菌驼奶粉 益生菌驼奶粉,今天明天后天打进电话,现只收一罐的钱198元,买1罐免费送7罐(300克/罐),厂家整箱发货,每天活动前100名再送保暖裤一条。每罐最新批次生产,每人限购5箱,全国包邮货到付款,先订先得,售完为止!

只要25元/罐 一天只要几毛钱 再赠送加绒保暖裤一条

●男士黑色180斤可穿
●女士花色160斤可穿
●男女同款 随机发货

订购热线: 400-1555-991

喜迎新年,限时特惠,厂家直销的新多维